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Tanker i anledning
af en kirkerenovering…
Jeg har lige været en runde ovre i Nazarethkirken
for at se, hvordan det går – og hvordan der ser
ud?
Der er lige nu tre håndværkere i gang. Den ene er
i færd med at afmontere prædikestolen. Alle de
mange enkelt-dele af figurer og relieffer ligger pænt
på bænkene. De to andre er i færd med at tildække
altertavlen og alterbordet. Og alterrammens for-
skellige figurer – af børn og voksne – ligger sirligt
på de forreste bænke. Den røde løber er rullet sam-
men. Nogle af bænkene er fjernet. Det er tydeligt,
at der er noget stort på færde…

Søndag d. 16. maj blev en flok forventningsfulde
og glade unge mennesker konfirmeret i Nazareth-
kirken. 
Dagen efter blev kirken lukket – p.g.a. den mest
omfattende renovering siden 1898! Forud er gået
mange møder og mange drøftelser, men nu er
renoveringen altså en realitet – sat i gang som et
projekt der i fællesskab udføres af Ryslinge Frime-
nighed og Ryslinge Valgmenighed.

Det er dybt glædeligt, at vi er nået dertil – med en
stor og hjertelig tak for aldeles afgørende bidrag
fra Augustinus-fonden (1 mio), fra Marius Peder-
sens Fond (700.000), fra Den Faberske Fond
(300.00), fra Oticon (100.000) – og sidst men ikke
mindst til medlemmerne for bidrag til den fælles
frivillige indsamling(ca. 475.000)!
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»Hver mand kan komme med sit læs sten og grus
og sit tømmer; vi skal bygge i fællesskab!« Sådan
blev der sagt, da Nazarethkirken blev bygget i
sommeren 1866 – og sådan blev det.
Opførelsen af kirken var altså udtryk for en fælles
vilje, der fandtes for 150 år siden – men findes den-
ne fælles vilje også i 2010?
150 år er lang tid og meget er forandret. Vi lever i
en tid, hvor vi alle i større eller mindre grad er
påvirket af det, som de lærde kalder modernitet –
dvs. opbrud i traditioner og livsmønstre, i livsan-
skuelse og tro.

Kristendommen og den kristne kirke har stadig en
særstilling, men den er bestemt ikke længere uan-
fægtet. Fremmede religioner er ikke længere langt
væk. De findes også hos os – og skam få os hvis vi
ikke under andre den frihed vi selv lever af! 

Der findes som sagt mennesker af anden religion.
Der findes også en noget højtråbende ateisme.
Der findes mennesker, der slet ingen Gud vil vide
af – men måske opstår der så bare andre »guder« –
måske er det penge, måske er det karriere eller
måske er det en uendelig tilfredshed med bare at
dyrke sig selv!

Lægger vi dertil finanskrisen, som allerede nu har
sat mange projekter i stå, så er der vel al mulig
grund til at spørge, om der i et sådant virvar stadig
findes sådan noget som en fælles folke-vilje? Er
der her ca. 150 år efter Nazarethkirkens opførelse
stadig mennesker, der af egen fri vilje vil bidrage
til renoveringen af det hus, som vi kan gøre brug
af, når glæder og sorger har været så store, at ingen
af os har kunnet bære dem alene? 
Svaret er heldigvis et klart ja! Det er resultatet af
den frivillige indsamling et stærkt udtryk for. 

Derfor skal der lyde en hjertelig tak til alle, der
har støttet indsamlingen til renoveringen af Naza-
rethkirken!

Jeg tror ikke, at bidragene er givet af sur pligt, men
jeg tror dybest set, at de er givet i taknemlighed.
Jeg tror, at de er givet i erkendelse af, at forfatte-
ren Henrik Pontoppidan har ret, da han på et
afgørende tidspunkt i sit liv skrev ordene: »Fra
Vuggen til Graven lever og opretholdes vi alle
sammen af Kærlighedsgaver. Den, som ikke har
erkendt dette, har aldrig virkelig levet!«

Michael Nielsen
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Prædiken 2. s.e.p.
18.04.10 Johs. 10,22-30.

Da Grundtvig i 1783 kom til verden i præstegår -
den i Udby, blev han født som den yngste i søsken-
de-flokken. Han blev født ind i en sammenhæng,
hvor hans forældre naturligvis var nøglefigurer.

Det gælder ikke mindst hans mor Cathrine Marie
Bang. Hun var en vidende og ærgerrig dame, fra
hvem Grundtvig mente at have arvet sansen for
historie og poesi.

Han hyldede hende siden med disse smukke ord:

Baaret har Du under Hjerte
Alt mit Syn og al min Sang,
Født til Verden dem med Smerte,
Skjalden af dit skød udsprang;
i de gamle Heltedage
Gjennem Dig han har sin Rod,
Sands for Sang og Syn for Sage
Fik han med dit Adelsblod!

Men også faderen, den fromme og måske lidt ver-
densfjerne Johan Grundtvig, fik et vers. Det lyder
sådan:

Naar da fra sin Præstecelle
Gamle Fader til os kom,
Lod sig Læsningen fortælle,
Retted den med Christendom,
Gav Besked om, hvad vi gjemde,
Til han kom, forstandig, blid,
O! hvad var vi, hvis vi glemde
Slig en hellig Gammenstid...

Men hvad der måske i højere grad er til at studse
over, det er, at der er en tredie person, som han til-
kender mindst lige så stor betydning.
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Det er husets gamle krumbøjede tjenestepige Ma -
lene. Hun var fuld af ordsprog og fortællinger, san -
ge og salmer. Og hun delte rundhåndet ud af den-
ne rigdom.

Det var noget, der gjorde indtryk på et åbent barne-
sind. Ja, det gjorde så stærkt et indtryk på Grundtvig,
at han mente, at han ville kunne huske den gamle
Malenes stemme, om han så blev hundrede år. 30
år senere skrev han sådan i en hyldest til hende:

En Pusling fuldliden
det var jeg dengang,
har aldrig dog siden
hørt mage til Sang.
Og saa maa jeg røre
med Salmen et Bryst,
at Tonen jeg høre
kan atter med Lyst.
Den Tone, den Stemme
kan Manden ej glemme,
om end han blev hundrede Aar...

Hvordan kan det egentlig gå til, at den stemme
blev ved med at stå så levende for Grundtvig, at
han mange år senere kunne digte om den?
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Ja, det skyldes vel, at han i den stemme hørte no -
get, der gjorde livet stort og godt – at han i den
stemme hørte en genlyd, en efterklang af Guds
egen stemme.

Går vi til Det ny Testamente, til det uddrag vi hør-
te fra Johannes-evangeliet, så spiller det netop en
rolle dette med stemmen, dette med røsten.

Jesus går omkring på tempelpladsen, da jøderne slår
kreds om ham og forlanger klar besked. Hvis han er
Kristus, hvis han er Messias, hvorfor kan han så ikke
bare sige det sort på hvidt, sige det lige ud?

Han svarer dem, at de gerninger han gør, de vidner
om ham.
De peger tilbage på ham som Guds tolk, som Guds
Søn.

Og så følger da denne søndags budskab:

Mine får hører min røst,
og jeg kender dem,
og de følger mig,
og jeg giver dem evigt liv,
og de skal aldrig i evighed gå fortabt,
og ingen skal rive dem ud af min hånd!

Læg vel mærke til, at han ikke lover dem en bog el -
ler et skrift, nej han lover dem en levende stemme.

Lægger vi øret ydmygt til, så hører vi her noget,
som den gamle krumbøjede Malene stemme var
en genlyd af, en efterklang af – noget der for alvor
gør livet stort og godt:

Gud vil ikke slippe os. 
Gud vil ikke overgive os til angst og undergang og
død.

Foto: Holger Bonde-Hansen.
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Udtrykt i det billede, som de første tilhørere var så
fortrolige med.
Gud er som hyrden. Hyrden der går foran; den der
kender vejen til græsning og hvilesteder.

Men hyrden er også i midten; han er midt iblandt
dem som orienteringspunktet.
Og han er bagved; med omsorg for de langsomme;
for dem der står i fare for at blive hægtet af.

Som det lyder hos den gamle jødiske digter:

han lader mig ligge i grønne enge,
han leder mig til det stille vand.
Han giver mig kraft på ny,
han leder mig ad rette stier
for sit navns skyld...

Hvorfor er det egentlig så vigtigt, at vi lytter til
Kristi røst, til Guds stemme?

Ja, det er det jo, fordi den stemme vil bygge os op.
Det er det, fordi den vil have os til at tro på, at
livet er stort og godt; at vi er omgivet af en altom-
fattende omsorg, som intet kan rive os ud af –
hverken død eller liv, hverken sorg eller glæde.

Ind i det virvar vi lever i, ind i det virvar af ord, af
lyde, af stemmer som den moderne verden består
af, der skal vi øve os på at høre det, der fører til liv.

Det ord der bæret evigheden i sig. Det ord der er
stærkere end døden:

Selv om jeg går i mørkets dal,
frygter jeg intet ondt,
for du er hos mig,
din stok og din stav er min trøst!

Amen
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Møder og arrangementer
Kirkekaffe.
Søndag d. 1. august er der kirkekaffe i Mødesalen
– efter gudstjenesten samme sted. Vi skal synge
lidt sammen og der bliver lejlighed til at tale med
sidemanden.

Sommermøde.
Der indbydes til sommermøde i Ryslinge Valgme-
nighed søndag d. 15. august. Der er gudstjeneste i
Mødesalen kl. 13.30.

Ryslinge Valgmenigheds tidligere præst, Ingrid
Kjeld  sen, prædiker ved gudstjenesten. Efter kaffen
fortæller hun under overskriften: »Kvindes-min-
de!« Ingrid Kjeldsen blev teologisk kandidat i 1970
og samme år ansat som sognepræst i Sahl Gullev i
Viborg Stift. Hun fortæller om sit liv og om 40 år
med store forandringer i præsteliv og kirkeliv.

Sangaftner.
Der er planlagt to sangaftner her i efteråret – med
overskriften »kvindesang – mandesang«. Den før ste
er onsdag d. 8. september kl. 19.30, hvor Anne Mette
Maclean, Lise-Lotte Liengaard og Tove Kru se væl-

ger og kommenterer sangene. Den anden bliver
onsdag d. 20. oktober kl. 19.30, hvor Asbjørn Ny -
holdt og Gunnar Bundgaard vælger og kommente-
rer sangene.

Højskoleuge.
Fra d. 11.-17. september drager en flok fra Ryslin-
ge og Sdr. Nærå Valgmenighed af sted på en uges
ophold på Vestjyllands Højskole.

Der er lavet et meget spændende program, der bl.a.
omfatter foredrag om Kaj Munk og besøg i Veder-
sø præstegård.
Fortælletime ved Ditte Krøgholdt om »En lands-
bydegns dagbog« – besøg på Blichermuseet Her-
ningholm. Heldagstur til Harboøre og Thyborøn –
besøg på Heltborg Museum med billeder af Jens
Søndergaard. Foredrag om Ida Jessens forfatter-
skab. Gudstjeneste i Ringkøbing kirke.
Fo re drag ved forfatteren Knud Sørensen og tur til
Thorsminde med Strandingsmuseet. 

Der er endnu enkelte ledige pladser. Hvis man har
lyst til at deltage, men ikke har fået sig tilmeldt, så
kan henvendelse rettes til Michael Nielsen, tlf.
6267 1073.
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Høstgudstjeneste på Boltinggård.
Søndag d. 19. september kl. 10 holder Ryslinge Fri-
menighed og Ryslinge Valgmenighed i fællesskab
høstgudstjeneste på Boltinggård.
Da Birkedal var blevet afskediget fra Ryslinge sog-
nekirke, holdt han, som bekendt, sammen  med sin
menighed gudstjeneste i Boltinggårds lade.
Vi får nu lejlighed til at op leve historiens vingesus
– vi har fået en aftale med Boltinggårds ejer om at
holde høstgudstjeneste i den længe, der nu er
smukt restaureret.
Vi får en kop kaffe efter gudstjenesten.

Efterårsmøde.
Der er efterårsmøde i Ryslinge Valgmenighed søn-
dag d. 3. oktober. Der er gudstjeneste i Mødesalen
kl. 13.30.

Efter kaffen er der foredrag ved sognepræst Gud-
mund Rask Pedersen over emnet: »Jeg har ladet
mig fortælle!« Gudmund Rask Pedersen har skre-
vet en række bøger om litteratur og kristendom –
og er derudover en flittig deltager i den kirkelige
debat.
Han er samtidig en dygtig fortæller og formidler –
med stor sans for sprogets finurligheder!
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Kirkehøjskolen
Midt på Fyn.

Sted: Ryslinge Valgmenigheds
Mødesal Åskovvej 2

Tidspunkt: tirsdag kl. 19-22
Mødeform: To foredrag eller foredrag

og samtale
Deltagerbetaling: 50 kr. pr. aften incl. kaffe
Arrangører: En kreds af menighedsmedlem-

mer og præster

Program:
Tirsdag d. 28. september:
»Pascal – og det søgende menneske« – ved sogne-
præst Martin Wemmelund, Svendborg.
Martin Wemmelund har gennem en årrække beskæfti-
get sig indgående med den franske filosof Blaise Pas-
cal(1623-1662).

Pascal var oprindelig matematiker og fysiker, men
havde i1654 en religiøs oplevelse, der ændrede hans
liv.
Han begyndte på et værk, der skulle forklare og ud -
lægge kristendommen for søgende og tvivlende men ne -
sker. Har Pascal noget at sige ind i vores tid? 

»Sangen kan rumme den højeste fryd« – ved valg-
menighedspræst Michael Nielsen, Ryslinge.
Michael Nielsen har udgivet tre samlinger med sange
og salmer – »Om Gud og andre gratis glæder« 2003 –
»Sange fra markvejen« 2005 og »Gensyn med glæ-
den«2009. Han fortæller om sangene og salmerne og
vi synger nogle af dem.
(Generalforsamling).

Tirsdag d. 26. oktober:
»Danmarkskrøniken« – ved sognepræst Niels Olav
Olsen, Thurø.
Et foredrag over Erik Aalbæk Jensens roman-cyklus
om det moderne Danmarks tilblivelse 1939-75. Forfat-
teren påviser, for en stor del med sin barndomsegn
Vendsyssel som kulisse, et samfund, der truer med at
ende i snæver klasse-egoisme, med markedet som sty-
rende magt og de hidtidige værdier på vej mod op løs -
ning. Men han peger også på et livssyn og et menne-
skesyn – såkaldte »vandårer« – som han mener, har
overlevet i de folkelige bevægelser og til en vis grad er
flyttet med over i det nye Danmark.
»Nyere danske salmer og deres Gudsbillede« – ved
sognepræst Mette Sauerberg, Gislev.
En gennemgang af en række nyere salmer, der spørger
om de er i stand til at tale om Gud på en ny måde? Der
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vil blive inddraget salmer fra salmebogen, men også
salmer som endnu ikke har fundet vej ind i salmebo-
gen.
Mette Sauerberg er ny sognepræst i Gislev.

Tirsdag d. 9. november:
»Ringe kirkes Pigekor« – under ledelse af Kirsten
Retoft, Ringe.
Ringe kirkes Pigekor består af ca. 22 piger i alderen
fra 13-25 år.
Ud over at synge til gudstjenester, har koret optrådt
med en lang række koncerter rundt omkring i landet
og været i Danmarks Radio og TV. Koret har  bl.a.
været med i »Før søndagen« og har indspillet flere
CDer.
Koret giver en times koncert – og efter kaffen synger
de sammen med os andre.
Koret er gennem de sidste godt 24 år ledet af organist
og kantor ved Ringe kirke, Kirsten Wind Retoft. 

Tirsdag d. 23. november:
»Marie Magdalene« – fra Apostel til Prostitueret –
ved sognepræst Lisbeth Müller, København.
»Sig mig hvilken tid du lever i, og jeg skal sige dig,
hvordan du opfatter Maria Magdalene.« Hun er en pla-
stisk figur, som enhver tid har formet i sit eget billede.

Men hvem var hun oprindelig? Spørgsmålet er blevet
aktualiseret af Dan Browns populærvidenskabelige best-
seller Da-Vinci-mysteriet.

Der er en lang tradition for, at  Maria Magdalene var
prostitueret. Men hvad siger kilderne? Var hun skøgen,
der blev apostel eller var det omvendt? Lisbeth Kjær-
Müller tager os med på et spændende detektivabejde,
hvor historien trævles op.
I Kunsthistorien kan vi på billede-siden følge, hvordan
hun er blevet tolket op igennem kirkens historie. Der
vil blive vist karakteristiske eksempler på det.

Tirsdag d. 7. december:
»Ny kirkekunst – paradoks og længsel« – ved cand.
theol. Bente Bramming, Ribe.
Der tages udgangspunkt i den nyeste kirkekunst –
Maja-Lisa Engelhardt, Per Kirkeby og Bjørn Nørgaard
– med henblik på at vise, hvordan den kristne fortæl-
ling udfoldes, så både tidens træk og tidens fylde spo-
res i værkerne.
(Foredraget er ledsaget af lysbilleder.) 

Bente Bramming har gennem ti år sammen med Tor-
ben Bramming været præste-par i Ryslinge Frimenig-
hed. Hun er i øvrigt i gang med et Ph.d. projekt.
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Nyt fra bestyrelsen
Konstituering efter generalforsamling den 18. marts

Formand: Karen Rosager 

Næstformand: Elin Jeppesen

Protokolfører: Asbjørn Nyholt

Regnskabsudvalg: Erik Rahn Jensen,
Rie Thygesen, Jens Elmgreen

Kirkeblad og Rie Thygesen, Karen Rosager,
hjemmeside: Michael Nielsen

Fællesudvalg: Karen Rosager,
Erik Rahn Jensen,
Lars Liengaard

Bygningsudvalg: Lars Liengaard
og Asbjørn Nyholt

Kirkerenovering: Jens Elmgreen
og Elin Jeppesen

Afsked med Gunhild Uth og Birgit Wiborg.
På generalforsamlingen blev der udtrykt en stor
tak til de to afgående bestyrelsesmedlemmer, for
den indsats de begge har ydet igennem mange år.
De har været en værdifuld ressource i vores me -
nighed og har været med til at berede vejen for et
godt og konstruktivt samarbejde menighederne
imellem.
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Støt renoveringskontoen!
Der er nu mulighed for at købe rødvin med billede
af Nazarethkirken hos:
Spar Købmanden – Grå bjergvej 2 – Ryslinge

Endvidere kan kort med tegning af kirken købes
ved vores mødesal. Tegningen er udført af højsko -
le lærer Ole Finnerup.

På renoveringskontoen er nu indgået 300.000 kr.
fra Den Faberske Fond. Primo maj er indsamlin-
gen af frivillige beløb ca. 462.000 kr. 

www.nazarethkirken.dk
På denne hjemmeside kan man følge renoverings-
projektet i Nazarethkirken. 

KIRKEBLAD på e-mail?
Hvis medlemmer har lyst til at
modtage kirkebladet og medde-
lelser via e-mail foreligger det
som en mulighed.

Meddel blot e-mail adresse til:
Ryslinge.valgmenighed@5750.dk

Besøg vores hjemmeside: 
www.ryslingevalgmenighed.dk
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Fra mødesal til kirkerum!
Onsdag den 19. maj overlod vi kirken til håndvær-
kerne, og pinsedag tog vi vores nye kirkerum i

brug. Vi håber igen at kunne holde gudstjenester i
Nazarethkirken sidst på året. 

P.b.v. Karen og Rie
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Kirkelige handlinger
Dåb:
Aksel Damsted Lund 07.02.2010
Aya Bergholdt 14.03.2010
Thea Andersen Vester 04.04.2010

Konfirmation 16. maj 2010:
Malthe Højgaard Lange Timm
Mathilde Østergaard Drejer
Rasmus Bjerregaard
Kevin Serup Petersen
Josefine Larsen
Stine Therkelsen
Maria Raun
Tegan O. Lykkeskov B. Klausen
Andreas Rise Eriksen

Begravelse/bisættelse:
Karen Kirstine Rolighed Burhkall 09.02.2010
Eva Larsen 10.02.2010
Ketty Laurine Pedersen 12.02.2010
Leif Petersen 05.03.2010
Ernst Hindse Kamuk 09.03.2010
Minna Nielsen 12.03.2010
Hans Jørgen Kristiansen 27.03.2010
Bjørn Bonde Strandholdt 27.04.2010
Hans Bødker Hansen 28.05.2010

Præstens ferie
og fri-wekeends
Jeg holder ferie fra den 4. til den 18. juli. Jeg hol-
der endvidere ferie fra den 28. august til den 4.
sept. Tjenstlig henvendelse rettes til frimenigheds -
præst Mikkel Crone Nielsen, tlf. 6267 1095.

Jeg holder fri-weekend den 25.-26 september.
Tjenst lig henvendelse til valgmenighedspræst Met-
te Marslund, tlf. 6223 1613.
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Mødekalender
August:
Søndag d. 1. august: Kirkekaffe.
Søndag d. 15. august: Sommermøde.

September:
Onsdag d. 8. september: sangaften.
11. sep.-17. sep: Højskoleuge.
19. september: Høstgudstjeneste Boltinggård.
Tirsdag d. 28. september: Kirkehøjskole.

Oktober:
Søndag d. 3. oktober: Efterårsmøde.
Onsdag d. 20. oktober: Sangaften.
Tirsdag d. 26. oktober: Kirkehøjskole.

November:
Alle helgen, 7. november: Kirkekaffe.
Tirsdag d. 9. november: Kirkehøjskole
Tirsdag d. 23. november: Kirkehøjskole.

Bestyrelsens medlemmer
Elin Jeppesen, Herringe, tlf. 6227 2562
E.Mail: karenrosager gmail.com
Asbjørn Nyholt, Trunderup, tlf. 6227 2519
Rie Thygesen, Ringe, 6262 2823
Lars Liengaard, Ringe, tlf. 6262 2541
Jens Elmgreen, Sølt, tlf. 6229 1380
Erik Rahn Jensen, Ryslinge, tlf. 6267 1790
Karen Rosager, Ringe, tlf. 6262 2199,
e-mail: karenrosager@gmail.com

Formand: Karen Rosager.
Næstformand: Elin Jeppesen.
Protokolfører: Asbjørn Nyholt.

Medlemmer af fællesudvalget med frimenigheden
angående kirke og kirkegård: Karen Rosager, Erik
Rahn Jensen, Lars Liengaard.
Regnskabsudvalg: Erik Rahn Jensen, Rie Thyge-
sen, Jens Elmgreen.
Kirkeblad og hjemmeside: Rie Thygesen, Karen
Ro   s  ager, Michael Nielsen.
Valgmenighedens bygninger: Lars Liengaard og As  -
bjørn Nyholt.
Byggeudvalg kirkerenovering: Jens Elmgreen og
Elin Jeppesen.



Juli:
Søndag d.  4. juli kl. 11.00

Mikkel Crone Nielsen
(Frimenighedens mødesal)

Søndag d. 11. juli kl. 14.00
Mikkel Crone Nielsen
(Frimenighedens mødesal)

Søndag d. 18. juli kl. 11.00
Mikkel Crone Nielsen
(Frimenighedens mødesal)

Søndag d. 25. juli Ingen

August:
Søndag d.  1. august kl.  9.30

(Valgmenighedens Mødesal – kaffe)
Søndag d.  8. august kl. 11.00

(Valgmenighedens Mødesal)
Søndag d. 15. august kl. 13.30

Sommermøde
(Valgmenighedens Mødesal)

Søndag d. 22. august kl. 11.00
(Valgmenighedens Mødesal)

Søndag d. 29. august kl. 11.00
Mikkel Crone Nielsen
(Frimenighedens Mødesal)

September:
Søndag d.  5. september kl. 9.30

(Valgmenighedens Mødesal)
Søndag d. 12. september kl.  9.30

Mikkel Crone Nielsen
(Frimenighedens Mødesal) – Højskoleuge

Søndag d. 19. september kl. 10.00
Boltinggård (Høstgudstjeneste fælles for
begge menigheder)

Søndag d. 26. september kl. 11.00
Mette Marslund
(Valgmenighedens Mødesal).

Oktober:
Søndag d.  3. oktober kl. 13.30

Efterårsmøde
(Valgmenighedens Mødesal)

Søndag d. 10. oktober kl. 11.00
(Valgmenighedens Mødesal)

Søndag d. 17. oktober kl.  9.30
(Valgmenighedens Mødesal)

Søndag d. 24. oktober kl. 11.00
(Valgmenighedens Mødesal).

Søndag d. 31. oktober kl. 11.00
(Valgmenighedens Mødesal)

November:
Alle helgen d.  7. november kl.  9.30

(Valgmenighedens Mødesal)
Søndag d. 14. november kl. 11.00

(Valgmenighedens Mødesal)
Søndag d. 21. november kl. 11.00

Mette Marslund
(Frimenighedens Mødesal)

1.s. i advent se dagspressen.

Gudstjenesteliste sommer 2010
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Kirkebil: 6262 2815
Kirkebilen kan anvendes til alle gudstjenester og arrangemen-
ter. Egenbetaling: 20 kr.



Telefonliste.

Præst: Michael Nielsen, Ryslinge, tlf. 62 67 10 73.
e-mail: ryslingevalgmenighed@mail.dk
Organist: Thyra Rasmussen, Ringe, tlf. 62 62 31 81.
e-mail: thyrarasmussen@mail-online.dk
Organist: Karin Vium, Bregninge, tlf. 62 22 65 22.
Kirkesanger: Leif T. Andersen, Bregninge, tlf. 62 22 65 22.
Kirkesanger: Karen Rosager, Ringe, 62 62 21 99.
Kirkesanger: Elin Jeppesen, Herringe, tlf. 62 27 25 62. 

Kirketjener: Aase og Bent Jørgensen, Ryslinge, tlf. 62 67 13 60.
Graver: Lone Holmegaard, Vantinge, tlf. 62 66 18 28, mobil 20 16 08 44.
e-mail: loneholmegaard@hotmail.com
Renholdelse af kirke og afløser for graver:
Ulla Hansen, tlf. 62 64 16 85, mobil 22 57 95 98.
Kasserer: Lena Schmidt, Ringe, tlf. 62 62 25 72.
e-mail: Ryslinge.valgmenighed@5750.dk
Kaffe i mødesalen: Inger Fuglesang Hansen, Langholm, tlf. 62 67 11 20 
Afløser i Mødesalen: Lise Larsen, Ryslinge, tlf.  62 67 11 68.
Formand: Karen Rosager, Boltinggård skov, tlf. 62 62 21 99.
e-mail:karenrosager@gmail.com

Hjemmeside: www.Ryslingevalgmenighed.dk

MARK & STORM GRAFISK A/S



BEftersendes ikke ved
vedvarende adresseforandring,
men tilbagesendes med oplysning

om den nye adresse.

RYSLINGE VALGMENIGHED
KASSERER LENA SCHMIDT
KROKUSVEJ 10 . 5750 RINGE


